



КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Профессионального союза работников

народного образования и науки

Российской Федерации



Информационный бюллетень № 2/24

**Как будут индексироваться пенсии
работающим пенсионерам в 2025 году?**



г. Омск, 2024

В следующем году индексация страховой пенсии запланирована два раза: с 1 февраля и с 1 апреля.

С 1 февраля 2025 года все виды страховых пенсий, включая пенсии по инвалидности и по потере кормильца, будут индексироваться независимо от выполнения получателем трудовой деятельности с учетом инфляции за предыдущий год (Федеральный закон от 08.07.2024 № 173-ФЗ «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статью 26-1 Федерального закона «О страховых пенсиях»), то есть индексация коснется как работающих, так и неработающих пенсионеров.

Социальный Фонд России в своих разъяснениях объясняет особенность утвержденного механизма повышения пенсии, который заключается в том, что индексация будет применяться не к выплачиваемой на текущий момент пенсии, а к ее более высокому размеру, который включает в себя все пропущенные индексации (разъяснения размещены на сайте <https://sfr.gov.ru> по состоянию на 17.07.2024 <Информация> СФР «Пенсии работающих пенсионеров начнут индексироваться с 2025 года»).

Для неработающих пенсионеров никаких изменений в связи с принятием Федерального закона от 08.07.2024 № 173-ФЗ не будет, перерасчет их пенсии будет произведен автоматически в прежнем порядке.

Рассмотрим на примере, как будет происходить на самом деле индексация пенсии работающим пенсионерам.

Педагог вышел на пенсию в ноябре 2022 года, но продолжает работать, не увольняясь. Пусть, например, к концу 2024 года размер его пенсии составит 18 000 рублей. Так как педагог продолжает работать, ему не осуществлялась индексация пенсии с 1 января 2023 года (на 4,8%), с 1 января 2024 года (на 7,5%). Предположим, с 1 февраля 2025 года страховые пенсии будут проиндексированы на 7% (*точный процент индексации пока неизвестен, поскольку он должен быть равен фактической официальной инфляции и будет определен по окончании 2024 года*).

Для определения точного размера прибавки сначала Социальный Фонд России проиндексирует текущую пенсию с учетом всех пропущенных прибавок, так:

– за 2023 год условный размер пенсии составит 18 864 руб.:

$$18\,000 \times 0,048 (4,8\%) = 864 \text{ руб.}$$

$$18\,000 + 864,00 = 18\,864 \text{ руб.}$$

– за 2024 год условный размер пенсии составит 20 278,80 руб.:

$$18\,864 \times 0,075 (7,5\%) = 1\,414,80 \text{ руб.}$$

$$18\,864 + 1\,414,80 = 20\,278,80 \text{ руб.}$$

Далее от полученной суммы и будет рассчитан размер индексации с 1 февраля 2025 года: $20\,278,80 \times 0,07 (7\%) = 1\,419,52 \text{ руб.}$ (*это и будет объявленная индексация*).

Однако прибавят ее только к той сумме, которую получает педагог в настоящее время, а именно 18 000 рублей. То есть после проведения индексации для работающих

пенсионеров с 01 февраля 2025 года педагогу установят пенсию в размере 19 419,52 рубля (18 000 руб. + 1 419,52 руб.).

Для того, чтобы начать получать проиндексированную за все пропущенные годы пенсию, работающему пенсионеру по-прежнему необходимо будет увольняться. В нашем случае, если педагог уволится в марте 2025 года, он будет получать в месяц уже не 19 419,52 руб., а 21 698,32 руб. (20 278,80 руб. + 1 419,52 руб.).

Актуальным остается вопрос, а будет ли компенсация неполученных средств за прошедшие годы?

К сожалению, нет. За прошедшие годы компенсация не предусмотрена. То есть все условно «потерянные» работающими пенсионерами суммы за годы работы не возмещаются.

Индексация пенсии работающим пенсионерам с 1 февраля 2025 года пройдет автоматически. В связи с этим гражданам не нужно предпринимать никаких действий и куда-либо обращаться самостоятельно. Социальный фонд России все плановые индексации проводит автоматически.